
Cálculo I 12/24-Artof-

Na aula passado iniciamos o estudo de limites.

Recordando :

limf= Veso
,
asso

,
tol que ,D)

· < In-al(t-LE.
a - X

*

&a é porito de
acumulaço de XD

seguiremos com exemplos na aula de hoje.

02 Moreque lim
Anão : Data Es0, precisamos encontros 850,

tolque
,
FxEDH) tolque O<-21S

, implique
em 1 fas-4)<9.

Note que
Levemos ter + 2 (para evitor

Livisõe por zero !

-2=S

calculo Cineto folha, a prior,#Notque , que é um simpoe

INDETERMINAgr



Avaliando Ifs)-11
,
temos :

Itin-41 = /-D=
m

= (n +h -p) = 128:
Ou seja, bosta toma S = E.

Isto prova que limfin) = P.
n+2 I

.onome que him 22
= 9

,
DH) = 111933

n+ 3

edução : Ratoeso
, precisamos

ador 530 tol que,

FUEDA) : OsIn-318 => 1f(n) -91 < 9.

Analiando (fa-9) ; temos :

Ita-g) = 1x2-g) = ( +3) .(-3)) = 1+31. 14431 . 8
-
-

Note que :

(n+3) = 1(x -3)+6)-(x-3) + 16) >8 + 6
- ↑ Is
-

I

⑫(191+ 16
Entãe, somor outer a seguinte estimativa :



Itm-9)<31.8 < (8 +b) · 3 - 52+68 :=e.
- ~ -

< S+6

Entre
,
excevendo 82+6

,

5 = e lasta indos os

Fora isolar os precisamos completar um queLado

perfeito :

82+ 68 = E (a+b)2= a+2ab+b
32+2 .3 +32

T Z

"
(5 +3)

2
- 9 =E

(5 +3)2 = 2+ 9

8 +3 = v+ 9

= S = va+9 -370

Qu veja, para 230 Lolo , existe0 (8=5+9-),
e é tol que Ifr-gl < & , sempreque 01-315 .

Este é
,
mostramos que bim 2 =9.

x+ 3 A

ilustraçãos tomando E = 0
,
130
.,
entes teremos

8 =v+9 -3 = 0
,
01630 .

Disso
,

Ax tolque alu -31 < 0, 016,

é garantido que 1 fras-91 < 0
,
1 =2.

Ex: x = 2
, 991 et telque :

0< 2
,991 - 31 = 0

,00940,06 =8,



e foi termas

1 + in-9) = 1(2 ,991)
2

- 91 = 0
,
053 <0

, 1=3.

of) Frome quelie (x= 0)

: Dado Es, precisamos achos 530 tolque,
In D(f)

,
tel que

al
< In-81/S

,
implique em 29

1 f(a) - 31 < &. ·
Analiando a Listância (fsal-31, - 1 otermos :

Im-3/

=
==1) =

LS
-
In -01Fi

Note que como oS Leve Lepender apenas 20 230 ,

o se que aparece no
Denominador Less Grapora por

alguma estimativo.



Como a expressão com o se está no denominados,
ela Leverá ser substitute por algo que inte

venda de se e que seja maior do que do, poir
estanta no denominados

,

tomando or inversor,
ficará estimado por menor La que . (4).

Assim :

+31'
Logo, obtemos a estimativa :

-31st
Ed

=3
.

E

Isto mora que
lim fin) = 3.
a- 8

-



os) Frome que lim sens = 1.

n+π
2

Solução! Dado 240, precisamos achos 220 tolque,

UnEDC) : Ock-El < S , implique en Ifss-13

Aliando a Listância Itso-11 , teamis :

Ifi) - 11 = 1 sense-1) = 1 sens-sert)

Vamos usa a seguinte fórmula La postaféres
.

seup-senq = 2
.
sen (4) cos()

=-
- -

P & R = P-

Emera L+B =P I P = p-142p- p-q-2

D
Logo : Seup-senq = 2 . Sen(4).s(

-



Assim :

Itas-1 = 1 senu-sent =

=/ 2 . con() . cos()) =

= /sen()
El

42 .Dan/E :=a
.

A

4= ()

Ou seja, posta tomos 8 =2.

1



ob) Frone que lim
=2

x- 2

Solução :

-
Dado 20 , precisamos achor 550

Le tel s Leve ser tol que
0 < S < 1),
↓

tol que,
Fre DC)

,
tol

pois s vai

que Oxqu-21 < 841 ABRANGER NO INTERVAL
& CENTRADO Em 2,

implique em Ita)-21 < E. Exceto o Ponto 2,
a ponto 1

,
que nã

Estas NO Dominio
Analiando Itis-21

,
termos :
L

Def -

Itm-2) = 12) = /( ) =

=/=-2)) =

= (x)



Note que :

m- 11 = ( -1(x -2)(31 - 11 - 1x -21-1 -80

↑

In-21S⑫,
(a) -1b)

= 1-2 - 2

=> 1-111s= is
Assim

,

( *) fica :

Ita) - 2< =

=> 28 = E(1- S)

28 = 3 - es

28 +2 . 8 = E

= 6(2 +2) = 3 = d = t
1

-


